

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY HÓRA
1 KORONA 99 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 5 KORONA,
FÉLÉVRE 16 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 28 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. KEGEDÉS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: FIAC-UTCA 49

Tarnopol ostroma előrehalad

A várostól nyugatra emelkedő magaslatokat elfoglaltuk — Podhajcét elfoglaltuk — A Dnjester mentén is megkezdtek az előnyomulást — Az oroszok támadásai Dünaburngnál megheiusultak

Vezérkarunk jelentése

I.
Budapest, július 22. Hivatalos jelentés.
KELETI HARCTÉR.

A keletgalíciai harcok hatalmas csapással alakulnak ki az orosz hadsereg ellen. Tegnap délután szövetségeseink egészen a tarnopoli Szereth-hídfőig nyomultak előre. — Éjszaka több ponton elfoglalták a Kozowából Tarnopolba vezető vasutat. Brzezanytól délkeletre is bomladoznak az orosz tömegek. A Zlota-Lipa és a Szereth közti fensiket az előbb említett vasutvonalától délre, rendszerenül visszazöngülő orosz seregszlopok lepik el. Kozowa irányában megindult az üldözés. Tarnopol városa és számos helység a Szereth felé keletre lángba borult. Jezyernában sok hadiszert zsákmányoltunk. Az elfogottak számát eddig nem lehetett hozzávetőlegesen sem megállapítani.

Az alsó Narajowkánál tegnap az ágyúharc tekintélyes erőre kapott. A Kárpátokban helyenkint csatározásokra került a sor.
OLASZ ÉS DÉLKELETI HARCTÉR.

Fontosabb jelentenivaló nincs.
A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

II.
Budapest, július 23. Hivatalos jelentés.
KELETI HARCTÉR.

Mackensen vezértábornagy hadserege: Helyenkint erős ágyúharc.

József főherceg vezérezredes hadserege: A Susita-völgy és a három országhatár között a harci tevékenység jelentékenyen fokozódott. Az ellenség több helyen támadt. Mindenütt visszavertük.

Lipótbajor herceg vezértábornagy hadserege: A szövetséges csapatok győzelmes előnyomulásban Tarnopolnál elérték a Szerethet és a Kozowa-ostorowí vasutat a Stripa mindkét oldalán széles arcvonalon átérték. Az oroszok a Narajowka mentén is hátrálnak. A győzelem visszahatása a Dnjester déli partjára a Kárpátokig terjed. Az ellenség mindenütt kiirítói állásait.

OLASZ ÉS DÉLKELETI HARCTÉR.

Nincs újság.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

I.
Berlin, július 22. A nagyfőhadiszállás jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadserege: Az ellenség harci tevékenysége tegnap kisebb volt, mint az előző napokban és csak a flandriai harcvonalnak egyes szakaszain volt erős. Ma mindenütt ismét fokozódott. Az Artoisban tovább tart az élénk tűz a La Bassée-esatornától egészen a Lens-től délre elterülő vidékig.

A német trónörökös hadserege: A Chemin des Dameson Prayenél és Cernynél betöréseink a francia állásokba teljes sikerrel jártak. Kipróbált westfalai és keletporoszországi harci csapatok felderítésük és saját állásaik kijáratása alkalmával számos foglyot hoztak be itt az ellenséges árkokból és heves ellentámadásokat elhárítottak.

Albrecht württembergi herceg hadserege: Felderítő ütközetek a Sundgauban foglyokat és zsákmányt eredményeztek.

KELETI HARCTÉR:

Lipótbajor herceg vezértábornagy hadserege: Böhme-Ermolli vezérezredes hadserege: Kelet-Galiciában július 19-én megkezdett ellentámadás a német és szövetséges hatalmak nagy sikerévé nőtte ki magát. A 11-ik orosz hadsereg zöme meg van verve. A rendkívül rossz utviszonyok ellenére derék csapataink fáradhatatlanul nyomulnak előre és meg-megújuló elkeseredett harcokban az ismételt megálló orosz erőket mindenütt továbbvetet. A Tarnopoltól nyugatra elterülő vidéket és a Brzezany-Tarnopol közti vasutat több ponton elérték. Brzezanyánál most már a 7-ik orosz hadsereg is megkezdte a szárnyára mindjobban nehezedő nyomás hatása alatt a hátrálást. A foglyok száma és a zsákmány igen nagy. Jezyernában gazdag élelmészeti, lőszer- és hadikészletek jutottak kezünkbe. Woyrsch vezérezredes hadserege: A Mont d'Hi-

Szaránál és a Sermecznél az északi szárny résztvesz az Eichhorn vezérezredes hadserege: Krewo és Smorgon közt az oroszok egész napon át tartó erős tűzvékenység után tegnap este nagy erővel támadásba mentek át. Rohamaik a német csapatok arcvonalán veszteségteljesen omlottak össze. Nyugtalan éjszaka után ma reggel fellobbantak ott a harcok. Tovább észak felé a Narocz-tóig, valamint a Dnysvjati-tó és Dünaburg között tovább tart a fokozott tűzvékenység. Orosz felderítő előretöréseket több helyen megheiusítottunk.

József főherceg vezérezredes arcvonala: Az északi Kárpátokban folyt élénk tűzvékenység és a Kasinou- és a Susita-völgyek között eredményes előtéri harcoktól eltekintve, különös esemény nem történt.

Mackensen vezértábornagy hadserege: Nincs még nagyobb tevékenység.

Macedon arcvonal: A helyzet változatlan.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

II.

Berlin, július 23. A nagyfőhadiszállás jelentése.

KELETI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadserege: Flandriában a tűzvékenység harci erővel fellobbant és egész éjszaka tartott. A tűzharc vezetéséhez nélkülözhetetlen kötött léghajóink az egész harcvonalon a távolból jövő eredménytelen ellenséges tűzvékenység célpontjai voltak.

Yperntől keletre számos repülőgépraj is egységes támadást intézett ellenünk. E légi támadásokat harci repülőink és védőágyúink megheiusították. Kötött léghajóink sértetlenek maradtak. 8 ellenséges repülőgépet lelőttünk. Az angol zászlóalj felderítő előretörései megheiusultak. Avions és Mericourt között heves éjszakai támadások voltak. Az ellenség kezdetben elért sikereit kiegyenlítettük.

A német trónörökös hadserege: Jó látási viszonyok mellett általában felérték a tűzvékenység. A Mont d'Hi-

URANIA	Ma utoljára!	Nordisk-Film.	Gyöngé emberek társadalmi dráma 3 felvonásban. Főszereplő: Ebba Tomsen.	A bűvölt férfi bohózat 3 felvonásban. Főszereplő:	T E D D Y. Előadás kezdete 6 órától folytatódáson utolsó előadás 9 órakor.	APOLLO	Ma, kedden Előadás kezdete 6 órától folytatódáson, utolsó előadás 9 órakor.	Gigányzenével Hilma Himball-Jouni főszereplésével	A Prédá. Jelenetek New York rej- telmeiből 4 felvonásban.	A szeptőlén asszony Lady B. atrice házasága 4 felvonásban. Főszereplő: Holbrook Binn.
---------------	---------------------	----------------------	--	---	--	---------------	---	--	--	--

ver északi lejtőjén Craonnenál tüzeléssel jól előkészített erőteljes harcokban állásunkat egy kilométer szélességben sikerült előre tolnunk. — Brandenburgi gárdacsoportok a franciákat több árokvonalból visszavetették és több mint 230 foglyot szállítottak be. A Cornillet hegyen Nauroytól délre hessen-nassauai csapatok rohamvállalkozásai eredményesek voltak.

Repülőrajaink egyike tegnap délelőtt megfigyelt jó hatással bombákat dobott Harwichra, Anglia keleti partján. Repülőgépeink teljességben visszatértek.

NYUGATI HARCTÉR.

Lipótbajor herceg vezértábornagy hadseregarcvonala: Eichhorn vezérezredes hadserege: A Duna mentén különösen Dünaburgnál és a Narocz-tó mindkét oldalán a tüzéségi tevékenység jelentékenyen fokozódott. Dünaburgtól délnyugatra egy orosz előretörés meg hiusult. Smorgontól délre Krewolg bezárólag az oroszok az előző este súlyos veszteségek mellett meghiusulttámadásaik után ma reggel újból támadtak. Pergőtűz előzte meg a rohamot, amely előállásunkban, melybe az oroszok egyes helyeken behatoltak, változó harcokra vezetett. Gyorsan végrehajtott ellentámadásunk következtében este két betörési pont kivételével az állás ismét kezünkben volt. Ma reggel az oroszok Smorgontól délre széles arcvonalon indított támadását zárótűzünk nem engedte kifejlődni.

Böhm-Ermolli vezérezredes hadserege: A Szerethől délre indított támadásunk hadműveletté fejlődött. Az orosz mélyen a Kárpátokig hátrál. Kitiűnő vezetés és a csapatok roamos előnyomulása megvalósították a remélt eredményt. A Tarnopoltól közvetlenül nyugatra fekvő magaslaton állunk. A rohatin—ostrowoi vasútvonalat a régi állástól keletre átléptük. A Dnjester két oldalán megkezdtük az előnyomulást. A vasutól délre az ellenség erős ellenállást tanúsított.

József főherceg vezérezredes arcvonala: A Kárpátok gerincének mentén a Putnágig az orosz harci tevékenység különösen a déli részen észrevehetően fokozódott. Az ellenség több előretörését visszavertük.

Mackensen vezértábornagy hadserege: A Szereth alsó részén az élénk tüzelés küszöbön álló harcokra vall.

Macedon arcvonal: Nincs újság.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

A német esti jelentés

Berlin, július 23. A Wolff-ügynökség jelenti július 23-án este:

A tüzéségi csata Flandriában nem csökkent erővel folytatódik.

Erős orosz támadások Dünaburgtól délnyugatra meghiusultak. — Kelet-Galiciában gyors előrehaladásunk sikert siker után eredményez.

Az orosz vezérkar jelentése

A csapatok ellenszegülnek a parancsoknak

Sajtóhadiszállás, július 23. Az orosz vezérkar július 20-án a következő hivatalos jelentést adta ki:

Erős tüzéségi előkészítés után az ellenség a pienjak—harbuzovi arcvonalon, Bro-

dytól délre 30 verszittel, ismételtent megtámadta csapatainkat. Kezdetben minden támadást visszautasítottunk. Délelőtt 10 órakor a Meynow-czred, mely Batkow és Manajow közt állott, önkényesen elhagyta lövészárkait és visszavonult, ami a szomszédos csapatrészek visszavonulását idézte elő és az ellenség számára lehetővé tette, hogy sikerét kiaknázza.

Vereségünket magyarázza az a körülmény, hogy a maximalisták (bolsevikiek) izgatásának hatása alatt sok olyan csapat, amely a megtámadott vonalak támogatására kapott parancsot, gyűléseket rendezett, melyeken a fölött tanácskoztak, hogy teljesítsék-e a parancsot; magyarázza továbbá az, hogy több ezred megtagadta katonai kötelességének teljesítését és állásait minden ellenséges nyomás nélkül elhagyta. A parancsnokok, valamint a katonabizottságok fáradozása, hogy e csapatokat a parancsok teljesítésére bírják, eredménytelen maradt.

Brzezanytól keletre, Szybalintól délre az osztrákok és németek ismételt támadásokkal hatalmukba kerítették lövészárkaink első vonalának egy részét. Az ellenség ama kísérleteit, hogy Brzezanytól délre támadjon meg bennünket, águtűzzel utasítottuk vissza. Halicsztól nyugatra azok a csapatrészek, melyek Bludniki falut megszállva tartották, elhagyták helyeiket. Az ellenség, kihasználva e körülményt, az említett falut megszállotta. Egy kísérletünk, hogy Bludnikit visszaszerezzük, nem sikerült.

Csapataink

Tarnopol külvárosai vannak

Sajtószállás, július 23. Csapataink késő éjszakáig folytatták a hátráló ellenség üldözését és birtokában vannak Tarnopol külvárosainak.

A repülőgépek sokban hozzájárultak ahoz, hogy az oroszok soraiban támadt zűrzavart növeljék. Az ellenség minden alkalommal, amikor a légi flotta közeledik, menekül minden irányban.

A tarnopoli pályaudvart ismét a leghatalmasabban bombáztuk. — Eddig 47 ágyut zsákmányoltunk. — A foglyok számát, akik minden oldalról özönlének a gyűjtőhely felé, még nem állapítottuk meg.

Egyes csapatteknél tömeges dezertálások mutatkoznak. Az egyik testőrezredből 185 ember szökött el. A tisztek sok helyen megkísérlték, hogy embereiket megállásra bírják, amennyiben önfeláldozó hőstettekkel mutatnak példát. A tisztekben való súlyos veszteségeik erre vezethetők vissza. A 11. hadsereg kötelékéi egyre jobban bomládoznak.

Podhajcet elfoglaltuk

Bécs, július 23. A szövetségesek csapatai előnyomulásukban elérkeztek Brzezanytól délnyugatra és megszállották Podhajcet.

Az oroszok visszavonulása

Genf, július 23. Az Echo de Paris jelenti: Egyes frontokon a helyzet még bizonytalan. Általában azt hiszik, hogy az orosz csapatok visszavonulása még nem ért véget és az ellenség további előnyomulása várható. A csernovitzi csapatokat kiewi csapatokkal váltották föl.

Berlin, július 23. (Wolff-ügynökség.) Csapataink július 21-én épen ugy sarkában voltak a megvert orosz seregnek, mint az előző napokon. Ahol az ellenség megkísérelte az ellenállást, határozott és merész len-

dülettel kivetettük állásából és újabb nagy veszteségeket okoztunk neki.

A haditudósítók is jelentik, hogy az 1915. évi nagy orosz visszavonuláshoz hasonlóan a Kerenski parancsnoksága alatt levő csapatok most is alakítottak külön gyűjtőgátó járőröket és ezek gyűjtőgránátokkal minden várost és helységet felgyujtanak, a melyet át kell engedniök az ellenségnek. Égő községek jelzik mindenütt a visszavonuló vert orosz sereg utját. Mint az előbbi visszavonulásoknál, most is megteltek az utak hadiszerekkel, eldobott felszerelési tárgyakkal, megrekedt szekerekkel és felfordult autómobilokkal.

Július 22-én a reggeli órákban az észak felől megnyilvánuló nyomás alatt megkezdtek az oroszok Brzezanytól délkeletre levő magaslati állásaik kiűritését. A foglyok száma és a zsákmány mennyisége óráról-órára növekszik.

Krewo és Smorgon között az orosz ezredek eredménytelen rohamaiknál elvéreztek a mi tüzelésünkben. A Kárpátokban, a Ludowa területén, július 21-én időnkint megélnkült a tüzéségi tüzelése. Smotrecben foglyokat szállítottak be járőreink. A Cimpuriltól északra levő területen is megélnkült a tüzelés. Evvel összefüggésben visszavetettük előretörő ellenséges járőröket, ellenben a mi előretörő csapataink nagyobb számú foglyot eítotték ezen a szakaszon. Romániában néhány szakaszon időnkint élénkebb tüzéségi tevékenység volt. Tüzelésünkkel több tüzet és robbantást idéztünk elő Tecuciu pályaudvarán.

Károly király a fronton

Lemberg, július 23. Károly király kis kísérettel, amelyben Czernin gróf külügyminiszter és Arz vezérkari főnök is ott volt, meglátogatta Böhm-Ermolli vezérezredes és Lipótbajor herceg vezértábornagy hadseregeit.

Vilmos császár a keleti fronton

Berlin, július 23. Vilmos császár szombaton este a keleti harctérré utazott.

Uj Isonzo-csata készül

Sajtószállás, július 23. Olasz repülőgépek heves tevékenységet fejtenek ki. Repülőgépeinknek megfigyeléséből megállapíthatjuk, hogy az olaszok erősen készülődnek a tizenegyedik Isonzo-csataira

Sziám hadat üzent Németországnak

Rotterdam, július 23. A Reuter-ügynökség jelenti: Sziám Németországnak és a monarchiának hadat üzent, az osztrák, magyar és német alattvalókat letartóztatta, a kikötőkben volt osztrák, magyar és német hajókat lefoglalta, részben elpusztította.

Az új orosz forradalom

Lázadás a Balti-flottában

Kerenski napiparancsa

Pétervár, július 23. A Pétervári Távirati Ügynökség jelenti: Kerenski ma napiparancsot bocsátott ki a hadsereghez, amely szerint Kronstadtban és a Balti-flotta egyes hajóin német ügynökök zavargást rendeztek. A hajók matrózai megtagadták egyes hajók Pétervárra küldését, amikor Pétervárot zendülések voltak. A hajólegénység parancsnokaiból többeket letartóztatott. Mindez a zendülők letartóztatására kényszerítette a kormányt.

Ujult életet jelent egy okszerű bedörzsölés

valódi Brázay sósborszeszszel!

Üdíti, erősíti, frissíti a fáradt tagokat!

Kerenski elrendelte a Balti-flotta központi bizottságának főszoletását, minden hajón a zendülők és főcinkosai letartóztatását és Pétervárra szállítását a vizsgálat lefolytatása végett. A zendülőknek engedelmisséget kell fogadni a kormánynak. Ha a parancsot nem teljesítik, a legszigorúbb intézkedéseket teszi a kormány. A napiparancsot így fejezi be: „Baltársak! A haza veszedelemben van. A németek máris támadnak. Az ellenséges flotta ki fogja használni helyzetünket s döntő támadásra indulhat ellenünk. Ezért fölkérlek benneteket, védjétek meg az országot a belső és külső ellenséggel szemben.”

A frontkatonák az offenzíva ellen

Genf, július 23. A Petit Journal jelenti: A délnyugati fronton több orosz ezred megtagadta az engedelmisséget, közöttük két moszkvai gyalogezred is. A frontkatonák gyűlése minden további offenzíva és vezetés ellen nyilatkozott.

Lwow herceg lemondása

Pétervár, július 23. (Reuter.) Lwow herceg azért mondott le, mert nem akart hozzájárulni a szociálista miniszterelnök az alkotmányozó gyűlés jogait megsértő programjához.

Kerenski és a bolsevikiek harca

Zürich, július 23. Pétervári jelentések szerint a szociálista forradalmi párt elvetette Kerenskiék a párt bizottságába való megválasztását.

Zürich, július 23. A Pravda erősen támadja Kerenskit. Felhívja a népet: távolítsa el a veszedelemes embert. A fővárosban a helyzet még mindig veszedelmes és csak látszólagos a nyugalom. A Kerenski által Pétervárra hozott csapatok megkezdték az üldözést a kormány ellenfeleivel szemben. A gyilkolások még mindig tartanak. Az áldozatok száma hajmeresztő: ezekre rug és a frontról érkező hírek növelik a zürzavart.

Kerenski a frontra ment

Pétervár, július 23. A Pétervári Távirati Ügynökség jelenti: Kerenski szombaton a frontra utazott.

Oroszország demokrata köztársaság

Lugano, július 23. Pétervárról jelentik: A miniszterek egy demokratikus köztársaság azonnali proklamálásának kérdését tárgyalták. Határozatot azonban csak az orosz munkástanács elhatározása után fognak hozni.

Színház és művészet

A szeplőtelen asszony és A préda. A szezon két legjobb filmműve ma utoljára lesz műsoron az Apolloban. A préda című négy felvonásos drámában Clara Kimball Young. A szeplőtelen asszony négyfelvonásos drámában pedig Hollbrook Blinn játsza a főszerepet. A két gyönyörű darab hatását kitűnően érvényesíti a hangulatos cigányzene, mely a képekhez hozzájárul. Ma az előadások 6 órától folytatólagosak. A cigányzenekar a kilenc órai előadáson játszik.

Berki Lili és Gózon Gyula vendégtájká. A legkiválóbb magyar filmprimadonna, Berki Lili és Gózon Gyula — mindketten a budapesti Apollo-Cabaré művészei — pénteken, szombaton és vasárnap vendégszerepelnek az Apolloban. Berki Lili ezúttal először fog a debreceni közönség előtt játszani. Gózon Gyulát már ismeri a közönség. Megállapított dolog, hogy a mult szezonban az ő műsora felülmúlta az összes kabarétársulatokat. A két népszerű művész vendégtájká esemény lesz Debrecenben.

Tisza és Esterházy békekészségünkről és a szövetségi hűségéről

Az országgyűlést szeptemberig elnapolták

A képviselőház ma délután tartotta meg a nyári szünet előtt utolsó ülését, amelyen Tisza István gróf és Esterházy Mór gróf miniszterelnök érdekes és erélyes nyilatkozatot tettek a csehek legutóbbi rechrati szereplése, valamint a német szövetség és békekészségünk tekintetében.

Tudósításunk az ülés lefolyásáról itt következik:

Délután fél 4 órakor nyitotta meg a képviselőház ülését Szász Károly elnök. Bemutatta az újonnan megválasztott képviselők madátumát, a főispánokká kinevezett képviselők lemondó levelét és a főrendiház üzenetét a letárgyalt javaslatokról.

Tisza István gróf napirend előtti felszólalásra kért és kapott engedélyt. A német parlamentben történeteknek — ugymond — viszhangja kell hogy legyen a magyar parlamentben is. Egyetértésben vagyunk teljesen szövetségesünkkel a háború célját, lényegét illetően. A háború kezdete óta ez változatlan maradt. (Nagy zaj a baloldalon.)

Lovász Márton: a „Fremdenblatt“ mást mond!

Holló Lajos: Németország is békét akar, maga még most is a háborút akarja?

Tisza István gróf: Ez vakmerő valótlanság. Önök nem fogják az igazság szavát elfojtani, folyamodhatnak a legmegvetésre méltóbb eszközökhöz. (Nagy zaj. A Károlyi-pártiak felugrának helyeikről.)

Tisza István gróf kéri a képviselőket, kerüljenek ilyen jeleneteket. Hivatkozik a háború alatt tett nyilatkozataira, hogy mindig készen nyilatkozott a tisztességes békére. Az általa vallott politikával teljesen összhangban vannak a birodalmi gyűlésen elhangzottak és a birodalmi gyűlés határozata. Dacára azonban nagy-szerű sikereinknek, mégsem jutunk közelebb a békéhez, mert vannak egyes jelenségek, amelyek tápot adnak annak a merényletnek, amely a magyar nemzet feldarabolt véres csafataival akarja elérni célját. Rámutat a cseh politikuskok kijelentéseire, amelyekkel foglalkozni sem érdemes. A csehek kijelentették, hogy a békekongresszus íg. önállóságukról dönteni. Ő nem akar kimondhatatlan nevű politikussokkal polemizálni, csak azt kérdi, ha Ausztriában mindent szabad, a magyar közel minden tagjának kötelessége, hogy gondoskodjék arról, hogy a kormány teljesítse kötelességét ezekkel szemben, mert hazaárulásnak kell tekinteni azt, hogy külföldi országok kőntsenek egyes országrészek elszakadásáról. Kéri a kormányt, gondoskodjék arról, hogy többé ne kompromittálják így a monarchiát.

Esterházy Mór gróf miniszterelnök: Gondoskodni fog arról, hogy a csehek részéről a Reichsratban elhangzottak csak pusztá üres szavak maradjanak. A háborút a szövetségesek védelmi okokból folytatják. Hódítás nem volt célunk és készek vagyunk mindig a tisztességes békére. Ami a kancellárválságot illeti, utal a kancellár beszédére és a birodalmi gyűlési rezolúcióra. Teljes egyetértésben folytatjuk a ránk kényszerített háborút, hódítási cél nélkül, készen a békére, népeinket védve, a népek tartós barátságának gondolata alapján. Fegyvereinknek újbóli győzelme törhetetlen kitartásunk bizonyítéka. Ellenségeinken mulik, hogy a béke útját állják. Megállapítja végül, hogy mindenben teljes összhang van Németország és a monarchia közt. (Helyeslés.) Felhatalmazást kér arra, hogy a legközelebbi ülést a Ház elnöksége a kormánnyal egyetértően hívja egybe.

Tisza István gróf: Meddig tart a szünet?

Esterházy Mór gróf miniszterelnök: Szeptemberig, esetleg tovább, Hreljánovits (horvát) a bosnyák tartománygyűlés tárgyában interpellál.

Esterházy Mór gróf miniszterelnök kijelenti, hogy nincs abban a helyzetben, hogy ez ügyben kimerítő választ adjon.

A Ház a választ tudomásul vette, mire az ülés 5 órakor véget ért.

HIREK

— **Az új főispán beiktatása a városnál.** Márk Endre udvari tanácsos polgármester ma bocsátotta ki a meghívókat az e hó 26-án délelőtt 11 órakor tartandó rendkívüli közgyűlésre, amelynek tárgya: a belügyminiszter leirata Wespriény Zoltánnak főispánná történt kinevezéséről. — Az új főispán esküdtétele és beiktatása. A városi tanács mai ülésén kimondta, hogy a főispánnak a vármegyénél ugyanaznap délelőtt 10 órakor tartandó beiktatásán testületileg résztvesz.

— **Baltazar Dezső dr. püspök harctéri utjáról.** Baltazar Dezső dr. püspök Kiss Ferenc egyházkerületi főjegyző és fia Baltazar János kíséretében 22 napig tartó harctéri utat tett. Az ut két pontjáról beérkezett egyik érdekes bizonyítványt itt közöljük:

II. M. Kir. 313. Honvédgyalogezred.

Méltóságos Baltazar Dezső ref. püspök urnak. Debrecen.

Van szerencsém Méltóságodnak ezredem körzetén belül megtett utjáról készített vázlatot s a zászlóaljparancsnokság által felterjesztett kísérelő jelentést tisztelettel megküldeni. Tóth Gábor ezredes ezredparancsnok.

„A 313. ezredparancsnokságnak. Álláshely.

Alláshely 1917. június 15.

Az ezredparancsnokság telefonjelentése folytán Baltazar ref. püspök ur Öméltóságát f. hó 14-én d. u. 3 órakor vártam az ezredsegélyhelyen. A fogadáshoz kirendeltem az ápen ott tartózkodó Elefánti, Máyer hadnagyokat és Pintér zászlóst és mert Tabajdy dr. törzsorvos ur is jelen volt, felkértem a fogadáshoz Mezey ezredorvos urat is.

Öméltósága 3 óra 35 perckor érkezett fia, János, Tabajdy törzsorvos és két ref. lelkész kíséretében. Érkeztek a 313. ezred nevében üdvözöltem, azután az ezredsegélyhelyen levő betegeket nézte meg, érdeklődött állapotuk felől és vigasztalta.

Öméltóságával közöltem az elől levő helyzetet főleg azért, hogy a III. zászlóaljhoz vezető utak közt válasszon; mire mondván: „Ő az Istent nem kísérti, de viszont mint hívei is, a veszélyt sem kerüli“, a műton és a „sóhajok hidján“ veztettem a III. zászlóaljhoz. A hido apostoli komolysággal, levett kalappal jött át. A III. zászlóaljnál is megnézte a betegeket, azután ellátva hegy-mászó botokkal a társaságot, az idemellékelt skizzen kék ceruzával megjelölt utat tettük meg. Öméltósága a 10-ik századnál, majd az állások mögött a 9. századnál összegyűjtött magyar ajku legénységnek az ő arany szájával és imponabilis nyugodtságával a könnyezésig megható beszédet mondott, kiemelve a magyar honvéd hősiességét, szenvedését és kitartását, valamint erős hitét és meggyőződését végleges győzelmünkben, egyben tolmácsolta az otthoniak üdvözlétét és szeretetét. Végül az ismerősök üzenetét vette még az otthonlevők részére.

Öméltóságát kivezettem a lövészárokba, hol élénken érdeklődött az ellenséges vonalak és általános helyzetről, mely után a vázlaton jelzett uton az ezredparancsnoksághoz veztettem. Bak Gyula főhadnagy.

— **Signum laudis.** A király megparancsolta, hogy Vajda Félix dr. 3. honvédgyalogezredbeli ezredorvosnak a legfelsőbb dícsérelő elismerés a kardok egyidejű adományozása mellett tudtul adassék.

— **A hajduszoboszlói képviselőválasztás.** Juhász-Nagy Sándor dr., a hajduszoboszlói kerület képviselőjelöltje, tegnap, vasárnap tartotta meg programbeszédét Hajduszoboszlón és Hajduszováton. Mindkét helyen nagyszámú függetlenségi választók előtt, akik a képviselőjelöltet nagy lelkesedéssel fogadták. Hajduszoboszlón Juhász-Nagy Sándor dr. részletes nagy beszédet mondott, amelyben kifejtette, hogy mint a Károlyi-párt tagja, milyen politikai álláspontot foglal el. Követeli a békét, a néprajmi intézményeket, az általános választójogot, a földbirtokreformot, állami népoktatást, progresszív adót, a kiscgazdák védelmét. Bakonyi Samu és Kun Béla képviselők, Lengyel Imre ny. táblabíró, Könyves Tóth Kálmán debreceni lelkész és még többen szólaltak föl.

— **Országos munkásközvetítő.** Andor Elek miniszteri tanácsos, az Országos Munkásközvetítő igazgatójának elnöke alatt tegnap tartották meg az érdekeltek a munkásközvetítés tárgyában egybehívott értekezletet, amelyen a különböző hatóságok, intézmények, munkások és munkaadók képviselői vettek részt. Andor Elek ismertette a közvetítő célját és fontosságát. Az értekezlet nagy örömmel és helyesléssel fogadta a debreceni osztály föllállítását. A megbeszélések során elhangzott a kívánság, hogy a Munkásközvetítő cselédek is közvetítsen. A miniszteri tanácsos helyeselte ezt a tervet és annak az óhajlásának adott kifejezést, hogy a Munkásközvetítő még szeptemberben, de legkésőbb októberben kezdje meg a működését.

— **Adományok a Katona-Otthonoknak.** A városi tanács megbízásából Csűrös Ferenc dr. kultúratanácsnok mozgalmat indított azért, hogy a társadalom könyveket adakozzék a Katona-Otthonok részére. A mai napon Hegedűs és Sándor cég 50 kötet, Harmathy Pál 167 kötet, Zsigmond Sándor 126 kötet könyvet adományozott a frontmögötti Katona-Otthonok részére.

— **Gyümölcs és zöldség a debreceni piacon.** Rostás István rendőrfőkapitány ma bejelentette a tanácsnak, hogy a polgármester amaz intézkedésének, hogy a gyümölcs- és zöldségfélék árának maximalizálása függessze föl, már az első napon érezhető jó hatása volt. A piacon nagy tömegekben jelent meg a gyümölcs- és zöldségféle. Az első két napon az árak 30 százalékkal emelkedtek ugyan, de már másnap és a következő napon ugy özlönlöttek e temények a piacra, hogy az árak önmaguktól szállottak alá és egyes cikkek, pl. uborka, békeáron voltak kaphatók.

— **Blousok, remek szabásuak, nagy választékban kaphatók Frank Sándor nődivat cégénél, Piac-u. 42.**

— **Uj vásárlási igazolványokat adnak ki.** A városi tanács mai ülésén foglalkozott a terményvásárlás ügyében kibocsájtott újabb kormányrendelettel, amely tudvalevően mindenki — a városi lakosság — részére is megengedi a terményszükségletnek közvetlenül a termelőtől leendő beszerzését. A városi tanács, miután a vásárlási igazolványokat a lisztirodák már kiadták, most újabb igazolványokat fog kibocsájtani, amelyeknek kiváltásáról és a terménybeszerzésről hirdetményben fogja a közönséget részletesen tájékoztatni.

— **Elsőrangú, modern és legnagyobb molykár elleni biztosító és megóvó beraktározási vállalat, Szent Anna-utca 3. Teljes tisztelettel Végh Gyula. Telefon 593.**

— **Lakás 4 szoba és mellékhelyiségekkel, központi fűtéssel kiadó Piac-utca 34. számú házban.**

— **Tolvaj vasuti alkalmazottak.** A debreceni rendőrség letartóztatta Molnár Gábor vasuti fékezőt és Bihari Ferenc segédfékezőt, mert a lefolytatott nyomozás során beigazolást nyert, hogy a két alkalmazott a pályaudvaron feltört egy gyűjtőkoszt és abból 32 pár cipőt ellopott s azokat eladta. A tolvaj vasutasokat átkísérték a kir. ügyészséghez.

— **Grenadinok, ruhavásznak és nyerselymek nagy választékban kaphatók Frank Sándor nődivat cégénél, Piac-u. 42. Telefon 12-56. szám.**

— **Házmeztart keresünk, aki központi fűtés és liftkezeléshez ért. Hegedűs és Sándor, Piac-utca 34.**

ZONGORA-HANGOLÓ
GÄRTNER J. Széchenyi-utca 15. sz.
kivánatra vidékre is elmegyek.

Grinzingert iskolaintézet

Wien, XIX, Haasgrabengasse 19.
Internátus és félinternátus.

Kertészeti iskola.

Kiképzés
hivatalos kertésznek
kertésztanítónak.

Gazdászati iskola

háztartás és nagyüzemekhez
Kiképzés
gazdasági vezetőnek.
Szakszerű előképzés szükséges.

Gyomorgóres, kólíka, étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknek a legkifünőbb háziszser a

HOLLANDI
GYOMORCSEPP

Egy üveg ára 50 fillér.

Kapható

MIHALOVITS JENŐ
gyógyszertárában, Debreczenben.

Veszek használt
dohányzsineget

áránjatot kér

Moskovics Emil
Budapest, V., Rlotild-u. 22.

Veszek bármilyen mennyiségben használt, de jó állapotban lévő olajos és petróleumos-hardókat,

bármely állomáshoz szállítva.

Pártos Jenő, Nyirbátor.
Telefon-sz. 30.

Viszketegség, sömör, rüh

leggyorsabban elmulasztja a Dr. Flesch-féle eredeti „BARNÁ ZSIR”. Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsételt Dr. Flesch-félet kérjünk. Próbátégely K 1-60, nagy tégely K 3—, családi tégely K 9—. Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direct a készítőnél rendelhető: **Dr. Flesch E.** „Korona” gyógytára, Győr.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szölg egy korona. Minden további szó tíz fillér. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apró hirdetés tíz szölg egy korona husz fillér. Minden további szó tizenkét fillér.

Aranyat-ezüstöt, brilliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házhoz is elmegyek. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

Kézi leányok azonnali alkalmazást találhatnak Roboz Jolán női kalaptermében.

Tanulóleányok jó fizetéssel felvétetnek. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó ház Darabos-utca 9 szám. Értekezhetni Alföldi Takarékpénztárnál.

Kifutó fut keresünk. Cim a kiadóhivatalban.

Háztulajdonosok szíves figyelmébe ajánlom, hogy eszerép és palatetőzetek javítását, valamint évi jókarban tartását a legjutányosabb árqan vállalom.

TÓTH IMRE cserép és palatetőmester Péterfia-utca 18.

Manikűr vibrációs szépségápolás, pedicúra, hajfestés, hajpótlékok a legmodernebb kivitelben. Krámer Józsefné bőlggyógyász, József kir. herceg-utca 8.sz., a Katona-Otthon mellett.

Írógépet legjobban javít Keszler, első debreceni műszerész Széchenyi-u. 1.

Nyomdásztanoncok felvételnek Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debrecen, Piac-utca 49.

Zálogcédulát, törött aranyat, ezüstöt, brilliáns ékszert veszek és olcsón eladok. Krámer, Arany Bika bérház 3.

Eladó Tégláskertben 2874 négyszögöl beltelek. — Varga kertben Keleti-sor 7. sz. alatt 1 hold 3 méter magas deszkakerítéssel körülrített beltelek rajta levő 50 méter hosszú deszkapajta. Továbbá a Gerébi-telep, Kondor-utca 8. szám alatt levő 3 szobás ház 2 hold körülkerített szőlővel, pince, istálló, teljes gazdasági épületekkel. Újkeretben Andrassy-ut 40. szám alatt fekvő, körülkerített 1 hold szőlő rajta levő házzal, villamegálló mellett.

Értekezhetni Debreceni Gazdák Bankjában, Kosuth-utca 17.

Munkásember felvétetik állandó évi munkára. Cim a kiadóhivatalban.

Hajdunánási Gazdasági Bank
Részvénytársaság.

Mérlegszámla. Tartozik: Pénztári készlet 20,989.05 K, Váltótárca 308,242.89 K, Kötvény-kölcsön 35,412.60 K, Jelzálogkölcsön 41,844.22 K, Értékpapír 4850.— K, Adó-sok: fedezett folyószámlák és bankári követelések 92,710.62 K, előlegek hadikölcsön kötvényekre 24,854.10 K, Berendezések és felszerelés számla 1600 K, Összesen: 530,503.48 K. Követel: Részvénytőke 100,000 K, Tartalékalkapok: rendes tartalékalkap* 7500 K, segélyalap 1021.83 K, jótékonyalap 400 K, Betétek: takarékkönyvekre 366,382.40 K, hiteletétekre 30,926.10 K, Hitelezők 5955.34 K, Fel nem vett osztalék 904 K, Átmeneti tételek 6491.92 K, Nyereség egyenleg 10,921.89 K, Összesen: 530,503.48 K.

Erdmény számla. Terhek: Tiszti fizetés 8030.01 K, Üzleti költségek: házbér számla 1400 K, költség számla 7132.13 K, Adó és illeték 7428.58 K, Napibiztosítási díjak 764 K, Leírások: berendezésből 546.23 K, követelésekből 2739.20 K, Nyereség áthozat 1915. évről 462.04 K, Tiszta nyereség 1916. évben 10,459.85 K, Összesen: 38,962.04 K. Jövedelmek: Nyereség áthozat 1915. évről 462.04 K, Leírt követelésekből befolyt 381.53 K, Tiszta kamat jövedelem 32,804.77 K, jutalékok és különféle jövedelmek 5313.70 K, Összesen: 38,962.04 K.

Hajdunánás, 1916 december 31.
* Ez évi hozzájárulással 10,000 korona.

Uradałmi gazdaság.

Tasnádszántón, Nagykároly mellett, 3200 magyar hold, vagy 2 g gazdaság, körülbelül 1800 és 1400 elsőrendű szántó (Buzs, tengeri, dohány) rét és zsíros makkolás, teljesen lapályfekvésű rendezett, vasutállomás az uradalom közepén. Tasnádszántón, 6 óra vasuton Budapestre, bérletből, átadó, őszl vetéssel, a tulajdonos hűsi halála miatt eladó. M. Móra, uradalmi és bankigazgató szolg. kiv. eladó-szerint Tasnádszántón. Optió nem adatik, ellenben biztosítás, hogy július vége előtt e adás nem történik, tehát addig mindenkinek szabad a megtekintés.